

ΟΙ ΠΕΡΙ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2002 ΕΩΣ 2007

Οδηγία δυνάμει των άρθρων 20(3)(β), 39 και 43

Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτή σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 20(3)(β), 39 και 43 των περί Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου Νόμων του 2002 έως 2007, εκδίδει την παρούσα Οδηγία.

Συνοπτικός τίτλος.

Κ.Δ.Π. 614/2007  
Κ.Δ.Π. 451/2008  
Κ.Δ.Π. 89/2009  
Κ.Δ.Π. 264/2009  
Κ.Δ.Π. 2/2010  
Κ.Δ.Π. 127/2010  
Κ.Δ.Π. 441/2010  
Κ.Δ.Π. 442/2010  
Κ.Δ.Π. 3/2011.

1. Η παρούσα Οδηγία θα αναφέρεται ως η περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) (Τροποποιητική) (Αρ.2) Οδηγία του 2011 και θα διαβάζεται μαζί με τις περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) Οδηγίες του 2007 έως 2011 (που στο εξής θα αναφέρονται ως οι «βασικές οδηγίες») και οι βασικές οδηγίες και η παρούσα οδηγία θα αναφέρονται μαζί ως οι περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) Οδηγίες του 2007 έως (Αρ.2) του 2011.

Τροποποίηση της παραγράφου 2 των βασικών οδηγιών.

2. Η παράγραφος 2 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την ένθεση στην κατάλληλη αλφαβητική σειρά του ακόλουθου νέου όρου και του ορισμού του:

« «λογαριασμός κάλυψης διαφορών αποτίμησης» σημαίνει το λογαριασμό που τηρεί ο αντισυμβαλλόμενος στην Κεντρική Τράπεζα για την πραγματοποίηση καταθέσεων για κάλυψη διαφορών αποτίμησης: »

Τροποποίηση της παραγράφου 46 των βασικών οδηγιών.

3. Η παράγραφος 46 των βασικών οδηγιών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (2) με την ακόλουθη νέα υποπαράγραφο (2):

«(2) Αν η αξία των περιουσιακών στοιχείων στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών υπολείπεται του συνολικού ύψους των εκκρεμουσών πιστώσεων κατά ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό μεγαλύτερο του 0,5% του ύψους των εκκρεμουσών πιστώσεων, η Κεντρική Τράπεζα ειδοποιεί τον αντισυμβαλλόμενο και ο αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται:

(α) να παραδώσει πρόσθετα περιουσιακά στοιχεία στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών ή

(β) να πραγματοποιήσει κατάθεση στο λογαριασμό κάλυψης διαφορών αποτίμησης σύμφωνα με την υποπαράγραφο (3) και υπό τους όρους που καθορίζει η Κεντρική Τράπεζα,

μέχρι του ποσού που θα αποκαθιστά πλήρως την υφιστάμενη διαφορά, το αργότερο μέχρι το τέλος της εργάσιμης ημέρας της Κεντρικής Τράπεζας από τη λήψη της ειδοποίησης.»

(β) με την προσθήκη της ακόλουθης νέας υποπαραγράφου (3):

«(3) Ο αντισυμβαλλόμενος που επιθυμεί να πραγματοποιήσει κατάθεση στο λογαριασμό κάλυψης διαφορών αποτίμησης υποβάλλει, μέσω τηλεομοιότυπου, στην Κεντρική Τράπεζα συμπληρωμένο έντυπο σχετικής αίτησης, δείγμα του οποίου δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της Κεντρικής Τράπεζας. Η Κεντρική Τράπεζα εγκρίνει την αίτηση μόνο εφόσον η πραγματοποίηση της κατάθεσης θα συνάδει με τους σκοπούς και τις γενικές επιδιώξεις του Ευρωσυστήματος και τους όρους που καθορίζει η Κεντρική Τράπεζα:

Νοείται ότι αν η Κεντρική Τράπεζα δεν εγκρίνει την αίτηση για πραγματοποίηση κατάθεσης στο λογαριασμό κάλυψης διαφορών αποτίμησης, ο αντισυμβαλλόμενος υπόκειται στην υποχρέωση παράδοσης πρόσθετων περιουσιακών στοιχείων.»

Τροποποίηση της παραγράφου 47 των βασικών οδηγιών.

4. Η παράγραφος 47 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (3) με την ακόλουθη νέα υποπαράγραφο (3):

«(3) Την ημέρα είσπραξης των τόκων ή του προϊόντος εξόφλησης η Κεντρική Τράπεζα ελέγχει την αξία των περιουσιακών στοιχείων στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών του αντισυμβαλλόμενου, μειωμένη κατά το ποσό των τόκων ή της εξόφλησης. Εάν η εν λόγω αξία μειωμένη κατά το ποσό των τόκων ή της εξόφλησης υπερβαίνει το συνολικό ύψος των εκκρεμουσών πιστώσεων που έχουν χορηγηθεί στον αντισυμβαλλόμενο, τότε η Κεντρική Τράπεζα καταβάλλει το ποσό των τόκων ή της εξόφλησης στον αντισυμβαλλόμενο την ίδια μέρα, εφόσον η Κεντρική Τράπεζα έχει εισπράξει το ποσό. Εάν η εν λόγω αξία μειωμένη κατά το

ποσό των τόκων ή της εξόφλησης υπολείπεται κατά ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό μεγαλύτερο του 0,5% του ύψους των εκκρεμωσών πιστώσεων, τότε η Κεντρική Τράπεζα ειδοποιεί τον αντισυμβαλλόμενο και ο αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται:

(α) να παραδώσει, αμέσως μετά τη λήψη της ειδοποίησης, πρόσθετα περιουσιακά στοιχεία στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών ή

(β) να πραγματοποιήσει, αμέσως μετά τη λήψη της ειδοποίησης, κατάθεση στο λογαριασμό κάλυψης διαφορών αποτίμησης σύμφωνα με την υποπαράγραφο (3) της παραγράφου 46 και υπό τους όρους που καθορίζει η Κεντρική Τράπεζα,

μέχρι του ποσού που θα αποκαθιστά πλήρως την υφιστάμενη διαφορά. Στην περίπτωση αυτή, η Κεντρική Τράπεζα καταβάλλει στον αντισυμβαλλόμενο τους τόκους ή το εισπραχθέν προϊόν εξόφλησης μόνο αφού ο αντισυμβαλλόμενος παραδώσει τα απαιτούμενα πρόσθετα περιουσιακά στοιχεία ή πραγματοποιήσει την απαιτούμενη κατάθεση στο λογαριασμό κάλυψης διαφορών αποτίμησης. Η Κεντρική Τράπεζα δεν καταβάλλει στον αντισυμβαλλόμενο οποιοδήποτε τόκο για το προϊόν εξόφλησης ή τους τόκους.»

Τροποποίηση της παραγράφου 50 των βασικών οδηγιών.

5. Η παράγραφος 50 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση της υποπαράγραφου (2) με την ακόλουθη νέα υποπαράγραφο (2):

«(2) Σε περίπτωση που αντισυμβαλλόμενος δεν παραδώσει πρόσθετα περιουσιακά στοιχεία στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών ή δεν πραγματοποιήσει κατάθεση στο λογαριασμό κάλυψης διαφορών αποτίμησης κατά τα οριζόμενα στην υποπαράγραφο (2) της παραγράφου 46 ή στην υποπαράγραφο (3) της παραγράφου 47, όλες οι εκκρεμώσεις απαιτήσεις της Κεντρικής Τράπεζας οι οποίες διασφαλίζονται με περιουσιακά στοιχεία στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών θεωρούνται ληξιπρόθεσμες και απαιτητές.»

Τροποποίηση της παραγράφου 52 των βασικών οδηγιών.

6. Η παράγραφος 52 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση της φράσης «της παραγράφου 50» (2η γραμμή) με τη φράση «της παραγράφου 51».

Τροποποίηση της παραγράφου 54 των βασικών οδηγιών.

7. Η παράγραφος 54 των βασικών οδηγιών τροποποιείται:

(α) με την αντικατάσταση του σημείου (ii) της υποπαράγραφου (α) με το ακόλουθο νέο σημείο (ii):

«(ii) έχει λάβει ειδοποίηση από την Κεντρική Τράπεζα για κάλυψη διαφοράς αποτίμησης και δεν αποκαθιστά τη διαφορά αποτίμησης σύμφωνα με την παράγραφο 46(2) της παρούσας οδηγίας ή»

(β) με την αντικατάσταση του σημείου (ii) της υποπαράγραφου (β) με το ακόλουθο νέο σημείο (ii):

«(ii) έχει λάβει ειδοποίηση από την Κεντρική Τράπεζα για κάλυψη διαφοράς αποτίμησης και δεν αποκαθιστά τη διαφορά αποτίμησης σύμφωνα με την παράγραφο 46(2) της παρούσας οδηγίας.»